

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面

工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合奏,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

学思想 强党性 重实践 建新功

马明龙开展“四下基层”, “四不两直”检查生态环境保护工作 强化“四铁”作风抓好反馈问题整改 以高品质生态环境支撑高质量发展

本报讯(记者 胡建伟)1月4日下午,市委书记马明龙开展“四下基层”,采取“四不两直”方式检查生态环境保护工作,强调要深学笃行习近平生态文明思想,强化“四铁”作风,毫不松劲抓好中央生态环保督察反馈问题整改,推动生态环境质量持续改善,以高品质生态环境支撑高质量发展。

扬中势坤新材料有限公司位于扬中市新坝镇联合大闸西侧,根据中央生态环保督察反馈问题整改要求,企业须于2023年12月底前搬离现址。目前,企业

所有建筑物已经全部拆除,并完成地表清理,实现退企还滩。马明龙现场查看整改情况,对按期完成整改工作给予肯定,要求进一步还原自然生态,加强生物多样性保护,切实守护好长江“母亲河”。

随后,马明龙来到位于扬中大桥东侧的江苏和达电子科技有限公司,实地检查整改进展,要求加快修复土壤,使其恢复成自然江滩、湿地,真正还绿于长江。

检查中,马明龙强调,要聚焦中央生态环保督察反馈问题整改,层层压实责任,落

细落实统筹调度、验收销号、督促落实、“回头看”等机制,确保问题真整改、彻底改、不反弹。要坚持把长江大保护和新一轮太湖综合治理作为重中之重,持续推进五大专项行动走深走实,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,切实守牢生态环境质量“只能更好、不能变坏”底线。要坚持生态优先、绿色发展,实现高质量保护和高质量发展协同并进,加快推进人与自然和谐共生的现代化,夯实美丽镇江基底。

副市长殷敏参加。

市政协召开党组会 暨主题教育领导小组会议 郭建主持会议并讲话

本报讯(记者 周迎)1月4日,市政协召开党组会暨主题教育领导小组会议,市政协党组书记、主席郭建主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,听取了市政协主题教育个人整改整治问题情况汇报和市政协主题教育工作情况汇报,研究了《中办57号、省委办48号和市委办40号文件落实情况专项督查问题整改方案》。

郭建指出,习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话,回顾过去一年我国经济社会发展取得的重大成就,充分肯定人民政协工作,并对新的一年做好人民政协工作提出明确

要求。他强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢牢把握“加强思想政治引领,广泛凝聚共识”中心环节,始终牢记“凝聚起来、落实下去”政治责任,持续加强自身建设,积极履职尽责,主动担当作为,为交出“镇江很有前途”时代答卷,推进中国式现代化镇江新实践作出政协贡献。

他要求,当前,第二批主题教育临近收官,市政协要坚持标准不降、劲头不松,聚焦聚力抓好整改整治,全面对标对表,系统梳理盘点,扎实推进专项整治、检视整改

等工作;要全力以赴抓好成果巩固,严格按照市委要求,高质量筹备好市政协党组专题民主生活会,做好民主评议党员工作,打牢思想政治根基;要持之以恒抓好建章立制,对制度执行情况要全面“回头看”,深入挖掘特色做法,建立健全长效机制,推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干取得更大实效,真正让组织放心、委员认可、群众满意。

会议还研究了其他事项。

市政协党组副书记、副主席高国成,市政协党组成员、副主席吴彤、周文娟,市政协党组成员、秘书长张军出席会议。市政协副主席杜秀芹列席会议。

全市15家企业获评省级绿色工厂

本报讯(陈志奎 郭升荣 唐媛倩)日前,省工信厅公布江苏省第四批绿色工厂名单。记者1月4日从市工信部门获悉,包括大亚(江苏)地板有限公司在内,此次我市共有15家企业获评省级绿色工厂。截至目前,全市累计创成国家级绿色工厂22家、省级绿色工厂39家,彰显工业绿色发展的充沛动能。

经企业(园区)自主申报、各市推荐、专家评审、专题会审等程序,我市大亚(江苏)地板有限公司、江苏士林电气集团有限公司、镇江贝斯特新材料股

份有限公司、爱士惟新能源技术(扬中)有限公司等15家企业成功入选。

去年,我市积极推行绿色制造,推动工业绿色转型发展,下达重点企业“一企一策”能效提升目标,组织对22家重点用能企业开展节能诊断,举办工业领域碳达峰碳中和、重点用能单位能管员、绿色制造创建等专题培训班,全市节能降碳工作取得积极进展。下一步,我市将继续把节能提效作为源头减碳的重要举措,更高水平更高质量做好节能工作,确保完成“十四五”能耗强度目标任务。

史梅玲被授予 江苏“最美基层干部”称号

本报讯(谭艺婷)1月4日,“江苏最美人物”节目在市南山艺术剧院现场录制,江苏“最美基层干部”史梅玲先进事迹媒体见面会召开。

润州区金山街道西津古渡社区党委书记、居委会主任史梅玲被中共江苏省委宣传部授予江苏“最美基层干部”称号。史梅玲创新基层治理、夯实党建特色、打造美好家园,是热心服务百姓的当家人。她坚持在服务群众中传播法治理念,在履职尽责中弘扬法治精神,在社会治理中打造江苏样板,是忠实践

行社会主义核心价值观的模范。

我市还召开了史梅玲先进事迹媒体见面会,新华日报、镇江日报等多家省、市级媒体记者进行互动交流和现场采访。

江苏“最美基层干部”——史梅玲先进事迹将于1月9日晚在江苏城市频道《江苏最美人物》栏目播出。我市媒体将于1月10日刊播史梅玲先进事迹。

孙力胡安琪
视频制作



连日来,句容市华阳街道农民在种植园内采收柑橘,装车外运,准备上市销售。近年来,华阳街道因地制宜,引导农民发展特色化种植,多措并举促农增收、助力乡村振兴。图为句容市华阳街道农民在种植园内采收、整理柑橘。

钟学满 周莱 辛一 摄影报道